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Compiled by FRANCES WOODWARD, reference librarian, Special Collections 
Division, Library of the University of British Columbia. 

Books 

ASSOCIATION OF CANADIAN DISTILLERS. A position paper concerning recent 
provincial legislation to ban beverage alcohol advertising in B.C. Mon­
treal, 1971. 14 pp . 

BAUDER, E. M. & A. V. GRAY. Economic development of the regional dis­
trict of Kitimat. Vancouver, A.V.G. Management Science, 1971. 134 pp. 

BLOWER, James, comp. Gold Rush 1894-1907 a pictorial history. (Cana­
dian Heritage Library) Toronto, McGraw-Hill Ryerson, 1971. 199 pp. 
Illus. $9.95. 

B.C. discovery guide. Vancouver, Standard Oil Co., 1971. 10 booklets. 
Illus. $ .40 each. 

B R O W N , Annora. Old man's garden. Sidney, Gray's Pub., 1970. 268 pp. 
Illus. $5.50. 

CANADIAN FEDERATION OF UNIVERSITY W O M E N , PRINCE GEORGE BRANCH. 

Prince George, B.C.: street names A-Z. Prince George, 1970. 50 pp. 
Illus. $2.50. 

Canadian graduate theses 1919-1967: an annotated bibliography (covering 
economics, business and industrial relations) ; compiled by W. D. Wood, 
L. A. Kelly, and P. Kumer. Kingston, Industrial Relations Centre, 
Queen's University, 1970. xiv, 483 pp. $10.00. 

C L E M E N T , Frederick Moore. My thoughts were on the land: autobiography 
of Fred Clement, Virgil, Ontario (1884- ) . White Rock, 1969. 43 
pp. Illus. 

E M M O N S , George Thornton. The art of the northwest coast Indians. Vic­
toria, Haunted Bookshop, 1971. 11 pp. Illus. Reprint. 

G O U G H , Barry M. The Royal Navy and the northwest coast of North 
America, 1810-1914, a study of British maritime ascendency. Vancou­
ver, UBC Press, 1971. 294 pp. Illus. $12.00. 

GRAHAM, Clara. Kootenay mosaic, n.p., 1971. 112 pp. Illus. $5.95. 

1 August 1, 1971. 
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GRAY, A. V. and W. T. UEGAMA. Investment opportunities in British 
Columbia: the Peace River region-, a study commissioned by the Peace 
River Regional District Board. Vancouver, A.V.G. Management Science, 
1969. 2 v. Illus. 

HUGULAK, Mykhaylo. When Russia was in America. Vancouver, Mitchell 
Press, 1971. 149 pp. 

HUTCHINSON, Bill & Julie. Rockhounding & beachcombing on Vancouver 
Island. Victoria, Tom & Géorgie Vaulkhard, 1971. 56 pp. Illus. $2.75. 

INTERNATIONAL WOODWORKERS OF AMERICA, AFL-CIO-CLC, WESTERN 
CANADIAN REGIONAL COUNCIL No. 1. The I.W.A. in British Columbia. 
Vancouver, 1971. 63 pp. Illus. 

KALLER, J. J. Report on solid waste management in the Greater Vancouver 
Regional District. Vancouver, Greater Vancouver Regional District, 
1970. 136 pp. 

KANE, Paul. Paul Kane sketch pad. Toronto, Musson, 1969. Unpaged. 
Illus. $9.95. 

KANE, Paul. Paul Kane's frontier, including Wanderings of an artist among 
the Indians of North America by Paul Kane ; edited with a biographical 
introduction and a catalogue raisonné by J. Russell Harper. Toronto, 
Pub. for the Amon Carter Mus., Fort Worth, and the National Gallery 
of Canada by the University of Toronto Press, 1971. 350 pp. Illus. 
$27.50. 

MACDONALD, C. E. Moments — in the history of Jericho Hill School igi5-
ig6y. Vancouver, 1969. 67 pp. Illus. 

MACDONALD, Dougald. Hiking near Vancouver: twenty scenic alpine trails 
to explore in B.C.3s Lower Mainland. Vancouver, Mitchell Press, 1971. 
[103JJ pp. Illus. $3.95. 

MACKIE, B. Allan. Building with logs. Prince George, 1971. 38 pp. Illus. 
$5.00. 

PURVIS, Ron. Treasure hunting in British Columbia. Toronto, Montreal, 
McClelland and Stewart, 1971. 143 pp. Illus. $7.95. 

SANDISON, James, ed. Schools of old Vancouver. (Occasional paper no. 2) 
Vancouver, Vancouver Historical Society, 1971. 64 pp. Illus. $2.50; 
$4.00. 

SHAW, John, ed. A century of adventure, 1871-1971. Victoria, Daily 
Colonist, 1971. 126 pp. $1.00. 

Sunshine coast whereabouts. Vancouver, Xylon Publications, 1971. 48 pp. 
Illus. $ .75. 

SWAN WOOSTER ENGINEERING CO. LTD. Point Grey erosion control study 
1970. Vancouver, Board of Parks and Public Recreation, 1970. 11 pp. 
Illus. 
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SYDNEY DAILY TELEGRAPH. Captain Cook, his artists, his voyages; the 
Sydney Daily Telegraph portfolio of original works by artists who sailed 
with Captain Cook. Sydney, Australian Consolidated Press, 1970. 64 pp. 
Illus. $4.65. 

WASSERMAN, Jack. Vancouver on 5,000 calories a day, a guide to dining 
out. Vancouver, November House, 1971. 159 pp . $1.95. 

W E S T VANCOUVER, PLANNING D E P T . Development concept of Indian Re­

serve 5 and D.L. 5521. West Vancouver, 1971. 17 pp. Illus. 

WOODWARD, Frances. Theses on British Columbia history and related sub­
jects in the Library of the University of British Columbia, revised and 
enlarged. (Reference Publication no. 35) Vancouver, UBC Library, 
I 9 7 I - 5 7 PP-

Government Publications2 

BC C E N T E N N I A L '71 COMMITTEE. Barkerville 'ji. Victoria, 1971. 8 pp. 
Illus. 

, D E P T . OF MUNICIPAL AFFAIRS. Regional development framework 

for the area between Squamish and Pemberton; p r e p a r e d for t he 
Squamish-Lillooet Regional District. Victoria, 1970. 36 pp. 

GREATER VANCOUVER REGIONAL DISTRICT, PLANNING D E P T . A government 

who's who for electoral area A, B and C in the Greater Vancouver area, 
Feb.'yi. Vancouver, 1971. 8 pp . 

, HYDRO AND POWER AUTHORITY, INFORMATION SERVICES. A utility 

in an expanding economy. Vancouver, 1970. 21 pp. Illus. 

CANADA, D E P T . OF T H E SECRETARY OF STATE, C I T I Z E N S H I P DEVELOPMENT 

BRANCH. A directory of ethnic organizations in Vancouver, British 
Columbia; prepared by Nora N. Lozovsky. Vancouver, 1971. 99 pp. 

, NATIONAL GALLERY. Paul Kane, i8io-i8yi ; an exhibition organ­
ized by J. Russell Harper for the Anion Carter Museum of Western 
Art, Forth Worth, Texas, and the National Gallery of Canada, Ottawa. 
Ottawa, 1971. 48 pp. Illus. 

, Public Archives of Canada. British Columbia 3ji, Canada on the 
Pacific. Ottawa, 1971. 37 pp. Illus. 

GREAT BRITAIN, NATIONAL MARITIME M U S E U M . Catalogue of the Library: 

volume one — Voyages & Travels. London, H M S O , 1968. 403 pp. 42 s. 

. Catalogue of the Library: volume three — Atlases & Cartography. 
London, H M S O , 1971. 2 v., 1166 pp. £ 1 4 . 

. James Cook the opening of the Pacific. London, H M S O , 1970. 32 
pp. Illus. 40 s. 

2 For a more complete list of British Columbia government publications, see the 
Monthly Checklist compiled by J. Gordon Chope, Provincial Library, Victoria, B.C. 
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Articles3 

A S H WELL, Reginald. "Haida potlatch," Islander* July 4, 1971, pp . 4-5, 
15. Mus. 

A S T L E S , Allen. "The preservation of historic buildings in British Colum­
bia / ' Museum Round-up, no. 42 (April 1971), pp. 16-18. 

BAERD, Ron. "Haunted house [John Tod home] never lonely/ ' Islander, 
June 13, 1971, pp. 4-5, 13. Illus. 

BANGS, Gregory. "Have you seen your serpent?" BC Outdoors, v. 27 no. 3 
(May-June 1971)3 pp. 16-19. Mus. 

BARLEE, N . L. "Historic Yale," Canada West Magazine, v. 3 no. 2 (Sum­
mer 1971), pp. 5-18. Illus. 

. "The Jewellery Box," Canada West Magazine, v. 3 no. 2 (Summer 
I 9 7 I ) 5 P P - 25-30. Illus. 

. "The old somen's buffalo jump," Canada West Magazine, v. 3 no. 
2 (Summer 1971), pp. 36-39. Illus. 

- . "Our vanishing heritage: the last stagecoaches," Canada West 
Magazine, v. 3 no. 2 (Summer 1971), pp. 24. Illus. 

BELFORD, Margaret. "The oldest house in Cordova Bay," Islander, July 25, 
1971, pp . 12-13. Illus. 

BELLINGER, Joan. "The New Westminster Mint," Islander, June 27, 1971, 
p . 2. 

BLOOMFIELD, E. Jervis. "Victoria: gateway to the Cariboo," Islander, July 
11, 1971, pp. 6-7. Illus. 

BORRELLY, Maurice. "The Queen Charlotte Islands," Beautiful British 
Columbia, v. 13 no. 2 (Fall 1971), pp. 12-26. Illus. 

BRAMMALL, H . R. "Lord Dufferin — godfather of Confederation," BC His­
torical News, v. 4 no. 4 (June 1971), pp. 14-23. 

"British Columbia: north and east," Beautiful British Columbia, v. 13 no. 1 
(Summer 1971), pp. 4-17. Illus. 

BROADLAND, Bob. "Campbell River Museum," Museum Round-up, no. 42 
(April i 9 7 i ) , p . 3. Illus. 

CHADWIGK, Vivienne. "Niobe held capture record," Islander, June 20, 
1971, p . 16. Illus. 

CHARTERS, Gertrude. "Beautiful Monkman Pass," Islander, June 27, 1971, 
pp. 4-5. Illus. 

CLARK, Cecil. "Bullets flew in foggy bottom," Islander, May 16, 1971, pp. 
10-11, 15. Illus. 

3 Many British Columbia newspapers published special Centennial editions about July 
20 , 1971 . 

4 Islander is the Sunday supplement to the Victoria, B.C., Daily Colonist. 
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CLEMSON, Donovan. "The wheel Fort Steele/' Islander, July 4, 1971, pp. 
10-11. Illus. 

COCKING, Clive. "The uncertain future of UBC's non-endowing Endow­
ment Lands," UBC Alumni Chronicle, v. 25 no. 2 (Summer 1971), pp. 
5-9. Illus. 

CONNELLY, Dolly. "The one world of Perry Collins," Beaver, Outfit 302 
no. 1 (Summer 1971), pp. 39-47. Illus. 

. "The Stikine," Beaver, Outfit 302 no. 1 (Summer 1971), pp. 20-
23. Illus. 

Cox, William George. "William George Cox Gold Commissioner, Part II ," 
Canada West Magazine, v. 3 no. 2 (Summer 1971), pp. 32-35. Illus. 

DAVIES, David L. "Explorations," Canadian Rail, no. 228 (January 1971 ) , 
pp. 18-19. Hlus. 

DAWSON, Will. "Texada Island," BC Outdoors, v. 27 no. 4 (July-August 
1971), pp. 56-58./Z/WJ. 

DICKIE, Francis. "The first life insurance," Islander, July 11, 1971, pp. 10-
11. Illus. 

DREW, Leslie A. "Indian concert bands," Beaver, Outfit 302 no. 1 (Sum­
mer 1971 ), pp. 26-29. Illus. 

FoTHERiNGHAM, Allan. "Dan George's last stand," Maclean's, v. 84 no. 7 
(July 1971), pp. 28-29, 50-52. Illus. 

GALLAZIN, June. "Petroglyphs are the rub," Leisure5, July 23, 1971, pp. 
4-5A. Illus. 

"Gastown almost died," Beautiful British Columbia, v. 13 no. 1 (Summer 
i97 i ) ,pp . 18-23. i7Zw,y. 

GELLATLY, Dorothy Hewlett. "The Gellatly pioneers," Islander, June 27, 
1971, pp. 12-13. Illus. 

GUPPY, Art. "Valley of wild flowers," "Beautiful British Columbia, v. 13 
no. 1 (Summer 1971), pp. 40-41. Illus. 

HAMMOND, Georgina. "Houseboat holiday," Beautiful British Columbia, 
v. 13 no. 1 (Summer 1971), pp. 35-39. Illus. 

HANCOCK, Lyn. "Fort St. James trading post to be restored," Islander, May 
30, 1971, p. 16. Illus. 

and David. "The last of the Nootka poles," Islander, May 16, 1971, 
pp. 6-7. Illus. 

HIEBERT, A. "The Oriental as he appears in some of the novels of British 
Columbia," British Columbia Library Quarterly, v. 34 no. 4 (April 

5 Leisure is a weekend supplement of the Vancouver Sun. 
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HOFFMEISTER, John. "Locies for loggers/' Canadian Rail, no. 228 (Janu­
ary 1971)5 pp. 2-16. Illus. 

Ho WAY, F. W. and E. O. S. Scholefield. "Roads and trails to Cariboo; 
How the Cariboo Road was built," [from their British Columbia: His­
torical v. 2 (1914)] BC Outdoors, v. 27 no. 3 (May-June 1971), pp. 
64-69. Illus.; v. 27 no. 4 (July-August 1971), pp. 37-42. Illus. 

HUTCHINGS, Ozzie. "Death on the trail [Bear River]" Islander, June 6, 
i97^PP-5^ i5-Illus-

INGLIS, George. "Pioneer Victorian [Charles Henry Webb] recalls days 
gone by/' Islander, June 13, 1971, pp. 10-11. Illus. 

JOHNSON, Patricia M. "A neglected centennial [John Foster McCreight]," 
Islander, June 20, 1971, pp. 12-13. Illus. 

JUPP, Ursula. "Adventurous school days," Islander, May 23, 1971, pp 2, 15. 
—. " 'Round the world on a log'," Islander, June 6, 1971, pp. 4, 15. 
Illus. 

. "Tilikum re-motored," Islander, June 13, 1971, pp. 4-5. Illus. 

. "Tilikum sailed from Victoria," Islander, May 16, 1971, pp. 4, 15. 
Illus. 

KELK, E. Gordon. "Early memories of Pachena," Islander, July n , 1971, 
p. 12. 

KELLER, Iris. "Apple art," Beautiful British Columbia, v. 13 no. 2 (Fall 
I97 I) 3PP- 3 6 - 3 7 - J ^ -

KELLEY, Don Graeme. "Trees of the totem culture," American West, v. 8 
no. 3 (May 1971), pp. 18-21, 63. Illus. 

LAYCOGK, George. "For American profit and Japanese coal we're stripping 
British Columbia," BC Outdoors, v. 27 no. 4 (July-August 1971), pp. 
30-33. Illus. 

LINDO, Millicent A. "Little church [James Bay United Church] with big 
heart," Islander, May 23, 1971, pp. 6-7. Illus. 

. "Soldier, solicitor and student [Lt.-Col. John Richard Hopkins]," 
Islander, May 30, 1971, pp. 13, 15. Illus. 

MCDONALD, Lucile. "San Juan customs inspector," Sea Chest, v. 4 no. 4 
(June 1971), pp. 150-154. Illus. 

MANUEL, Randy. "Cottonwood House," Canada West Magazine, v. 3 no. 
2 (Summer 1971), p. 19. Illus. 

MILLIKEN, A. C. "The north west trade gun," Canada West Magazine, 
v. 3 no. 2 (Summer 1971), pp. 20-23. Illus. 

NESBITT, James K. "The days after Confederation," Islander, June 20, 
!97^ PP- i o - n , 16. 

. "Dunsmuir called hard-boiled capitalist," Islander, June 6, 1971, 
pp. 10-11, 16. Illus. 
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. "Election that never was/' Islander, May 23, 1971, pp. 10-11, 15. 
Mus. 

. "Esquimalt not the same without the Pooleys," Islander, May 16, 
1971, pp. 2, 15. 

. "Government House auction preceded Confederation/' Islander, 
July 18, 1971, pp. 10-11. Mus. 

. "Ker collection made public," Islander, July 25, 1971, pp. 10-11. 
Mus. 

. "Liberals came to power in 1917 and gave vote to women," 
Islander, May 30, 1971, pp. 2-3. 

"On whispering wings," Beautiful British Columbia, v. 13 no. 1 (Summer 
1971) >W-30-34. Illus. 

"Our musical ambassadors," Beautiful British Columbia, v. 13 no. 1 (Sum­
mer 1971), pp. 24-29. Mus. 

PATERSON, T. W. "Jinxed ship: Monte Cristo," Islander, May 16, 1971, 
pp. 12-13. Mus. 

. "Pioneer of the air [William Wallace Gibson]," BC Outdoors, 
v. 27 no. 3 (May-June 1971 ) , pp. 50-55. Mus. 

. "Sea runs in Grundison blood," Islander, July 18, 1971, pp. 6-7. 
Mus. 

. "Ship of wonder [Beaver]," Islander, May 30, 1971, pp. 6-7. Mus. 

PURDY, R. H. "Mexican Tom and the Kid," as told to Lucy Bowdler, 
Islander, June 27, 1971, pp. 10-11. Mus. 

"IJ: Pender Islands," Beautiful British Columbia, v. 13 no. 1 (Summer 
1971 ) , pp. 42-46. Mus. 

RIMES, Les. "White Pass," North, v. 18 no. 2 (Mrach-April 1971), pp. 
1-11. Mus. 

SCOTT, Ian. "Centennial flashback: year of union — B.C. considered war 
target," Islander, June 13, 1971, p. 13. 

. "— Confederation brought mail subsidy . . . and San Francisco ship 
service," Islander, July 18, 1971, p. 5. 

. " — Colonial fetters escaped," Islander, July 11, 1971, pp. 13, 15. 

. " — Colonist urged tax relief," Islander, June 6, 1971, p. 5. 

. " — Colonists were Canadians at heart," Islander, July 4, 1971, 
p. 13. 

. " — Fishing protection sought," Islander, June 20, 1971, p. 15. 

. " — Gold fever vied with union excitement," Islander, May 23, 
1971, PP-5> 15-

. " — Gold miners sought route to Omineca," Islander, June 27, 
!97i,PP- I3.I5-
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— —. "—-Mystery of little boy still unsolved/' Islander, July 25, 1971, 
p. 7. 

. " — Sea resources endangered/5 Islander, May 30, 1971, pp. 12, 15. 
SCOTT, R. Bruce. "Amateur violin maker," Islander, May 23, 1971, p. 3. 

Illus. 

SHERWOOD, Thomas M. "Turkey Rock," Islander, July 4, 1971, pp. 7, 15. 
Illus. 

SIMONSEN, Bjorn. "The role of local museums in the implementation of the 
Archaeological and Historic Sites Protection Act," Museum Round-up, 
no. 42, (April 1971), pp. 19-20. 

SISMEY, Eric. "Africa in Canada," Beautiful British Columbia, v. 13 no. 2 
(Fall 1971), pp. 33-35. Illus. 
—. "Kettle Valley field day," Islander, May 30, 1971, pp. 10-11. Illus. 

STEWART, Dave. "Creston, historic and heavenly!" BC Motorist, v. 10 no. 
4 (May -June 1971), pp. 10-18, 23. Illus. 

. "The gold walkers," BC Outdoors, v. 27 no. 4 (July-August 1971), 
pp. 44-51. Illus. 

STUART, Liz. "The Royal Oak Hotel," Islander, July 4, 1971, p. 6. Illus. 

TASKER, Peter. "British Columbia: north and east," Beautiful British 
Columbia, v. 13 no. 2 (Fall 1971 ), pp. 39-45. Illus. 

———. "Old Fort Steele is alive and well," Beautiful British Columbia, 
v. 13 no. 2 (Fall-1971), pp. 2-11. Illus. 

URIE, Valentine. "The Nanoose clubhouse," Islander, May 16, 1971, pp. 3, 
13. Illus. 

"Vancouver's 'Other world'," Beautiful British Columbia, v. 13 no. 2 (Fall 
W . O J P P - 27-32. Illus. 

WARWICK, Wilhelmina. "Nanaimo sculptor [Philip Thornburg]," Islander, 
June 6, 1971, pp. 6-7, 15. Illus. 

———. "Newcastle Island playland of the Pacific," Islander, June 27, 
1971, pp. 6, 15. Illus. 

— —. "Peter the Kanaka," Islander, July 4, 1971, p. 16. Illus. 
. "Some remarkable sandstone," Islander, July 11, 1971, p. 16. Illus. 

WELLS, R. E. "The Cape Scott story," Islander, May 30, 1971, pp. 4-5, 12. 
Illus. 

WILLIAMS, Margaret. "Victoria's Riding Academy," Islander, May 23, 
W^PP-é* i5-Illus-

WILLS, Archie H. "The Gorge Regatta," Islander, May 23, 1971, pp. 12-
13. Illus. 

WILSON, Ann. "Koksilah's first school," Islander, July 11, 1971, p. 5. Illus. 
WRIGHT, Richard. "Adventure route through northern B.C.," BC Out­

doors, v. 27 no. 3 (May-June 1971), pp. 20-27. Illus. 


